3AIAYM HA HOPMIUPOBAHME
OBOPOTHbIX CPEACTB



HopmaTnB 0OOPOTHbLIX CPEACTB

* MMHMMaNbHaA cymma AeHEeXKHbIX cpeacTs, MOCTOAHHO Heobxoanmas
npeanpuATUIO ANS ero Npomn3BoOACTBEHHOW AEeATE/IbHOCTU

* Hopma 060pOTHbIX CpeacTB — BblpaXKeHHas B OTHOCUTENbHbIX
Be/IMYMHAX (AHAX, NpoueHTax) MMHUMA/IbHas NOTPeObHOCTL B
OTAENbHbIX BUAAX TOBAPHO-MaTepmanbHbl LeHHocTen (TML),
obecneuymnBaroLLan becnepebonHbIN, PUTMUYHBLIN NpoLecc
NnPon3BOACTBA

*H=P* ]



*H=P* ]

* H— HopmaTMB 060OPOTHbLIX CPEeACTB B AEHEKHOM BbIPaXKEHUM NO
OCHOBHbIM 3/IEMEHTAM MPOU3BOACTBEHHbIX 3aMacoB

* P — cpeaHeaHEBHOM pacxod, MmaTepranosB No cMeTe 3aTpaTta Ha
NPoOun3BOACTBO MO AaHHOMY 31eMeHTYy 3aTpaT, pyo.

e 1 — cpeagHAAa HOPMa 3anaca AnAa AaHHOro 3nemMeHTa 0OOPOTHbIX
cpeacTs, AHU, %



HopMa 3amaca B AHAX

¢ Hopma noaroToBuUTE/ZIbHOINO 3aMaca - 370 Bpemsa Ha NPUEMKY, Pa3rpysKy,

COPTUPOBKY, CKNaaMpoBaHUe N NabopaTopHbI aHanu3 (ycTaHaB/IMBAETCA NyTEM
XPOHOMETpPaAXa)

* Hopma TeKyuiero (cxnap,cxoro) 3dMacCa — nonosBnHa cpeaHero MHTepBana
noctasoK TML

* Hopma cTtpaxoBoro (rapaHTuﬁHoro) 3anaca —k.n., go 50% TeKkywero 3anaca

* Hopma TPaHCNOPTHOrO 3aNaca — paccunTbiBaeTCA B CAyYae, eciv Bpems
HaxoXAeHMA LeHHOCTen B NyTK Bo/blue BpeMeHU ABUMKEHMA PAaCYeTHbIX AOKYMEHTOB

* TexHONOrMYECKMU 3anac yYnUTbIBaeTCA, €CNI OH He ABNAETCA YaCTblo

NPOn3BOACTBEHHOrO NpoLecca. ITo BpemMs, Heobxogmmoe AnsA NoAroToBKM maTtepmuanos
K NPOU3BOACTBY



PacyeT cpeaHero nHTepsasa noctaBok TML

* In=360/1
* 360 —4ymcno AHen B roay

* [1 — KOANYeCTBO NOCTAaBOK B OTYETHOM rogy (3a Bbl4eTom
BHEM/1aHOBbIX MOCTAaBOK)



PacyeT HOpMbI TEKYLLETO (CK/MaACKOro) 3anaca

*3r=WNn/2
e 3T — HOpMa TeKyLLero (Ckiaackoro) 3anaca
* In — cpeaHnn nHtepsan noctasok TMLU



* Hopma cTpaxoBoro (rapaHTMMHOro) 3anaca yctaHaB/MBaeTCcA B
npeaenax ao 50% tekyuwero (cknaackoro) 3anaca



PacyeT HOpMbI TEKYLLEro (CKAaaCcKoro) 3amnaca
T™MU (37)

Bua maTtepuana Konuuectso Konuuectso O6bem pacxoga | Un =360/ (rp.2 3r=rp.5/2
NOCTaBOK BHEN/IaHOBbIX B % K cmeTe - rp.3) (Tekywimin 3anac
NOCTaBOK 3aTpar Un/ 2)

1 2 3 4 5 6
A 22 2 40 18 9
b 39 1 10 9,4 4,7
B 18 - 15 20 10
I 45 - 10 8 4
il 38 2 25 10

Utoro X X 100 X X

CpenHeB3BelWeHHas HOpMa TeKyLero (CKaaackoro) 3anaca:
31.cp.=(9*40 + 4,7*10 + 10*15+ 4*10 + 5*25) / 100 = 7,2 (aHA)



PacyeT TpaHCNOPTHOrO 3anaca

* T3=Mn/Pm
* Mn—TMU B nyTn no AaHHbIM Byxrantepckoro 6anaHca

* PM — 0aHOAHEBHbIN pacxoa MmaTepuasoB No CMeTe 3aTpaT Ha
NPOWU3BOACTBO U HEMPOU3BOACTBEHHbIE HYXKAbI

 Hopma TpaHCNOPTHOrO 3amnaca PaccyMUTbIBAETCA B Cy4Yae, eCIM BPEMA HAXOXKAEHUA LEeHHOCTeM B NyTn 60/blue BPpeEMEHMU
ABUMKEHUA PaCYETHbIX JOKYMEHTOB

* [lpumen:
e TMU B nyTtn: 220 TbIC. pYyb.

* Pacxoa AaHHOro BMAa maTepunasios No cmeTe otdeTHOro roaa, 180000
TbiC. pyb.

* T3 =220/ (180000 / 360) = 0,44 (aHA)



PacyeT cpegHen HOPMbI 3amaca Cblpbs,
MaTepmranoB 1 NOAYPabprnKaTos

Bupg Konuuecrs Obbvem
martepua o pacxopa B %
na NOCTaBOK cmere

Hopma 3anaca

& TpaHcnoptH [MoarotoBut  TeKyLwwmii [apaHTUIH Obuias

bIK 3anac T3 eNbHbIN 3anac 3t bW HopMa (rp.4
3anac 3 (cTpaxoBsoMn) +rp.5+
3anac rp.6 + rp.7)
1 2 3 4 5 6 7 8
A 20 40 2 1 9 4,5 16,5
b 38 10 3 1 4,7 2,3 11
B 18 15 2 1 10 5 18
r 45 10 2 1 4 2 9
A 36 25 5 1 5 2,5 13,5
NToro X 100 X X X X X

0=(16,5%40+ 11*10+ 18*15+9*10 + 13,5*25) / 100 = 14,7 (aHA)



PacyeT HOpMmaTMBa 0DOPOTHbLIX CPEACTB MO CTAaTbe
«Cblpbe, OCHOBHbIE MaTepuasabl U MOKYMHbIE

nonyPabpuKaTbI»
 Hc = 14,7 aHa * (756000 / 360) = 30870 Tbic. pyb.

e 756000 TbIC. pYy6. — CblpbE M OCHOBHbIE MAaTeEPMAbl MO CMETe 3aTpaT
Ha NPoOu3BOACTBO



PacyeT HOpMbI 3anaca (B AHAX) Ha
BCMOMOTaTeIbHble maTepuanbl

e 1-a rpynna: BcnomoraTte/ibHble MaTepuasbl, pacxogyembie B 60abLLKX
KO/IMYeCTBax UK Ha BoNbLIYIO CYMMY: HOPMa MaTtepuana
onpeaenneTca TaK e, Kak U1 HopMma 3anaca No Cbipblo U MaTepuanam

e 2- rpynna: ocTasbHble BCNOMOraTe/ibHble MaTepuasbl: HOpMa 3anaca
onpeaensaeTca ncxoaa U3 GpakTUYECKUX OCTAaTKOB 33 BbIYETOM
N3/INLLHUX, HEHYXHbIX MaTepMnasios, a TaKXKe He BOBJIEKaeMbIX B
NPOWU3BOACTBO AJ/IUTE/IbHOE BPEMH

e Hee.m. =P * 1
* HBC.M. — HOPMAaTuMB O60pOTHbIX cpeacCtB Ha BCNMomMoOraTe/ibHble€E MaTepunasibl

e P—cToMmocTb 0O4HOAHEBHOTIO pacxoa
e [1 — Hopma 3anaca B AHAX (1-a + 2-a rpynnbi)



PacyeT HopmaTMBa 0DOPOTHbIX CPEACTB Ha
BCMOMOraTe/ibHble MaTepuaibl

* Hopma 3anaca B AHAX no 1-m rpynne 14 npHeu

* Hopma 3anaca B AHAX No 2-1 rpynne 3 AHA

* [lo cmeTe 3aTpaT Ha NPOU3BOACTBO B KBapTasie pacxos
BComoratenbHbIX MaTepuanos 4180 TbIC. pYo.

* B TOM yncne Ha 3anacHble YacTu, Tapy 100 TbIc. pyo.

e Pacxoa BcmomoraTenbHbIX MAaTEPUANOB ANA KanMTalbHOIO PEMOHTA,
OCYLLECTB/ISIEMOTrO X03. cnocobom 220 TbIC. pYo6.

* P (ogHOAaHeBHbIN pacxon) = (4180 — 100 + 220) / 90 = 48 Tbic. pyb.
e Hec.m. =48 * (14 + 3) = 816 Thbic. pyo.



PacueT HopmaTrBa OOOPOTHbLIX CPEACTB MO
CTaTbe «3anyacTh ANA PeMOHTa»

* 1. PacyeT noTpebHOCTM B 06OPOTHbLIX CpeAcTBaxX Ha 3an4yacTy Mo
TUNOBbIM HOPMaM

Bug o6opyaosaHmna | KonmuecTtBo peMOHTHbIX TunoBasa Hopma 3anacHbIX MoTpe6bHOCTb B
eAVHUL, NPUHATBIX K yacteil Ha OgHY eAUHULY, 060pOTHDLIX cpeacTBax,
pacueTty pyb6. TbiC. pyb6. (rp.2 * rp.3)
2 3 4

1

A 150 500 75
b 40 700 28
B 70 2000 140
r 10 1000 10

NToro X X 253



PacueT HopmaTrBa 0OOOPOTHbBIX CPEACTB MO
CTaTbe «3anyacTh ANA PeMOHTa»

e 2. PacyeT notpebHOCTM B 06OPOTHbLIX CPpeacTBaxX HA 3an4yacTu No
0bopyaoBaHUIO, Ha KOTOPOE He Pa3pPaboTaHbl HOPMbl 0OOPOTHbLIX CPeacTB
Ha 3anacHble YacTu:

* Cpe,EI,HEI'O,CI)OBbIe OCTATKM 3aMacHbIX YacTeN (3a BblHETOM USNTUNLLHUX U

HEHY*KHbIX 150 TbIC. pYyob.
* CTOMMOCTb MalWnH, 0bopyaoBaHMA, TPAHCNOPTHbLIX CPEeACTB 3a
npeablayLwum roa 36000 TbIC. pyb.

* Hopma 3anaca Ha 100 Tbic. pyb. cTommocT 060pyaoBaHNA, MALLUH U
TpaHcnopTHbIX cpeacTs (150 Tbic. py6. / 360) 417 pyb6.

* CpegHerogosaa CTOMMOCTb NPOU3BOACTBEHHOrO 06opya0BaHUA U
TPaAHCMOPTHbIX CPeACcTB B N1IAaHOBOM roay 38000 TbIC. pyb.

 HopmaTuB Ha 3anacHble yactn (380 * 417) / 1000 = 158 TbIC. pYyb.



PacyeT HOopmaTrBa 0OOPOTHbLIX CPeACTB Ha
He3aBepLlUeHHOoe NPOM3BOACTBO, ThbiC. pyd.

O)Xunpaembiit OCTaTOK CokpauwieHue HopmaTtns 060pOTHbIX
He3aBepLUEeHHOoro He3aBepLUEeHHOro cpeacTs nNo
npoussoactea Ha 01.01 NnpPou3BOACTBA HA He3aBepLeHHOMY
NNaHOBOrO roaa NNaHOBbIN rop, npon3BoAaCcTBY

He3aBepleHHoOe 2000 500 1500
NPOn3BOACTBO, ThiC. pyb.



PacueT HOpMbl U HOpMaTMBa 0OOPOTHbLIX CPEACTB
Ha obpa3oBaHMe 3anaca roToBoM NPOAYKLMN

BbinycKaembl YNaKoBKa, MNMorpys3kKa, OdopmneHue Hopma YaenbHbi NpoussogHo
e uspgenna | MapKMpPOBKa, AHN CYeToB U obopoTHbIX | Bec uspgenun | euucno (rp.5
noa6bopKa, CcAaya Ux B cpeacTB Ha B TOBapHOM * rp.6)
KOMMNNEKTOBA 6aHK roToBYHO NPOAYKUUM,
HUe, AHU npoAyKuuio, %
AHN
1 2 3 4 5 6 7
N3pnenue A 1 1 3 5 60 300
NU3penne b 1 1,5 3 5,5 30 165
[Mpoune 1 1 3 5 10 50
n3penuns

NUToro X X X X 100 515



PacueT HOpMbl U HOpMaTMBa 0OOPOTHbLIX CPEACTB
Ha obpa3oBaHMe 3anaca roToBoM NPOAYKLMN

* Hopma 060pOTHbIX CpeacTB NO roTOBOM NPOAYKLUU
e H=515/100=5,15=5 aHeM
* HopmaTtne 060POTHbLIX CPEeaCcTB:

* [1o nnaHy Ha KBapTaa NPou3BoACTBEHHAA cebecTOMMOCTb TOBAaPHOWM
npoaykumm coctasut 54000 Tbic. pyb. nam 600 Tbic. pyb. B A€Hb
(54000 / 90)

* lcxoaAa n3 aToro, HopmaTmMe 0OOPOTHbLIX CPeACTB HA FOTOBYIO
npoaykuuto coctasut: 600 Tbic. pyb. * 5 = 3000 Tbic. pyb.



PacyeT COBOKYNMHOIro HOpMaTMBa OOOPOTHbIX
CpPe/CTB B LLeJIOM MO NpeanpuaTuto, Toic. pyod.

° MaTepmanbl, B TOM 4Yncie BCnomoraTte/ibHble
* (30870 + 816) u okpyrnnuau

* 3an4acTn ANAa pemMoHTa 0bopyaoBaHUA
e (253 + 158) n oKkpyrnnnu

* He3aBeplweHHOe NPon3BOACTBO
* [oTOBaA NnpoAyKumnA
* Toro:

31700 TbIC. pYo6.
400 TbIC. pYyb.

1500 TbIC. pYyo.
3000 Tbic. pyo.
36600 TbIC. pyo.



3agaua
Yucmowiii 6ec oemanu — 96 ke. Hopma pacxooa mamepuana — 108 xe. Buoinyck — 3000 uzdenuti 6 200. Ilocmasxu mamepuana
ocyujecmensaiomes 00Ul pas 6 keapmain. Tpancnopmusiu 3anac — 2 ous. Onpedenums 8elUduH)y nPou3800CMEeHH020 3anaca u
KO3(hguyuenm ucnonb308anus Mamepuana.

Pemienue:
[Ipon3BOACTBEHHBIM 3amnac, €/1. = TeKYIIUK 3arac 3TeK + CTpaxoBOM 3arac 3¢Tp +

TPAHCIOPTHHIN 3anac 3Tp

Texymmii 3anac 3trex = Mcyt * U * K3am, rae

MCcyT — CpeHECYTOUHOE TTOTPEOJICHUE MaTepuraia, €.

W — uHTEpBaI MEXKIY JBYMS OYEPEIHBIMM ITIOCTAaBKAMHU, JTHU

K3an — koapdunmeHT 3aaepKKu pecypcoB B 3anace (IIpuMeM paBHbIM 1)
McyT = Hpacx *Q / t, rme

Hpacx — HopMa pacxojia Marepualia Ha JI€Tallb

Q — KOJIMYECTBO U3rOTABIMBAEMbBIX JACTalCh

{ — KOJIMYECTBO JHEU B IEPUOJIE

Mcyt = 108 * 3000/ 360 =900 kr = 0,9 T.

3tek = 0,9 * 90 * 1 = 81 1/kBapran



* 3. CtpaxoBou 3anac

*3ctp=31ek/2=81/2=40,5T1

e 4. TpaHCNOPTHbIX 3anac

e 3rtp=McyT*1=0,9*2=1,8T1, rage

e J1 — KONMYECTBO AHEN TPAHCNOPTHOrO 3anaca

* Torna Hnp =3tek+3cTtp +31p=81+40,5+1,8=123,3 1
 HopmaTtus martepmana = 123,3 1 * LleHa maTtepuana =

* 5. KoadpPpunumeHT ncnonb3oBaHMUA matepmana

 Kn =4spa / Hpacx = Yncrtoit Bec getanun / Hopma pacxoga matepuana
=96/ 108 =0,89.



